



# 高举旗帜走下去 甩开膀子干起来

## 前仓镇两大生态建设 党员干部冲锋在路上

一问联村干部、村党支部书记,你们对村里党员情况是否了解?二问村支书是否起了带头作用,付出了多少?三问党委班子,党要管党,你用了多少心?

近日,在前仓镇农村党建规范化建设的推进会上,该镇党委书记陈振祥向在座的38个村党支部书记、联村干部和镇党委委员抛出了掷地有声的三问。

这是前仓镇今年贯彻 从严管理落实年 狠抓党建工作的一个缩影。正是有了党建工作的强力推进,该镇的南溪涉水违建及后吴两违拆除才能得以顺利进行;美丽乡村 大陈才能二次出发,引领民宿经济新潮流;黑臭河 南大迪溪才能华丽转身,重现水清岸绿的景象。

在推进会上,前仓镇把党建工作总结为党徽亮出来,党员晒出来,党声叫出来,党旗飘起来,并对下一阶段党建工作进行了部署。

### 党徽亮出来

一枚党徽,就是一盏闪亮的航灯

抓好民宿添活力,党建也是生产力。狠抓两大生态,共建两美前仓。政治生态风清气正,自然生态山清水秀。一进入330国道前仓段,悬挂在道路两侧的红色标语格外醒目,标语牌上闪亮鲜艳的党徽透着神圣与庄严。

细心观察,可以发现,党徽在前仓镇无处不在:镇域旅游版图上、党员家庭户的门前、村务公开栏上。成百上千个党徽照亮了前仓镇。

麻塘村68岁的阿婆章月贞看着该镇的变化,心里乐了开了花,其实党就在身边,我们老百姓都觉得有组织,有依靠。

一枚党徽,就是一盏闪亮的航灯。后吴村党员吴金桂说,以前村里党员干事的积极性不高,甚至还出现拖后腿的现象,自从身边的党徽亮出来,红色氛围浓起来,党员们的底气和责任感都提高了,有利于党员认真履行党员的义务,不断加强自我教育。

身边处处有党徽,就像提醒着我们心里要时时刻刻装着老百姓。吴金桂说,

阐释:党徽是党的象征,它昭示着每一名共产党员,要时时刻刻牢记党的全心全意为人民服务的根本宗旨。身边处处亮党徽,就是要强化公仆意识,让党员干部一切依靠群众,一切为了群众,做到权为民所用,情为民所系,利为民所谋。

党群服务中心  
前仓文教用品市场

党建示范集群

石雅村、杨横坑村、大陈村、后郑村、后吴村、小王元村、前仓村、和乐村、麻塘村、罗桥村、白岩村、枫林村



前仓镇党建示范带示意图

党徽亮出来,还有一个好处是,便于党员主动接受群众监督,树立党员形象。

12个村以点带面,打造党建示范带

前仓镇有38个行政村,分4个工作片,前期每个工作片选取2-3个村,打造有特色有亮点的村作为党建示范点。

如今,从枫林村一路向南到罗桥村、白岩村、麻塘村,接着到和乐村、前仓村、小王元村、后吴村,再到后郑村、大陈村、

杨横坑村、石雅村,一条无形的红色丝带将这些村子连成了前仓镇党建示范带。

大陈村的党建+民宿,麻塘村的党建+提子合作社,后吴村的党建+古民居保护等等,已形成示范带上的特色示范点。

党建示范带创建工作已经自成体系,党建文化已经成为前仓这方水土的养分,接下来,我镇要以点带面,带动全镇范围内的农村党建规范化和示范带建设。前仓镇副书记胡海珍说。

### 党员晒出来

阐释:俗话说,村看村,户看户,群众看干部。党员干部素质的高低、作用发挥的好坏,直接关系到党和国家的方针、政策落实,关系到基层的和谐稳定,关系到群众的致富奔小康。把党员晒出来,就是把党员推到群众前面,起到示范带头作用。

大陈村:红色民宿带动乡村经济

大陈村巾帼党员应仙绸的 原野田居是首批7家民宿之一。为了让老百姓放心发展民宿产业,她率先报名,带头办民宿。投入20多万元,对自家崭新的婚房进行升级,完成外墙、水电、卫生间等改造。

当时想法很简单,老百姓不敢尝试,我们就带头尝试。从没想着自己要在民宿里赚钱,关键是要给普通老百姓办民宿的信心。应仙绸说。

党员吃点亏,百姓就享福。应仙绸一直坚信这个道理。现在民宿接待游客越来越多,除了旅游团由村里统一安排以外,上门的散客生意,应仙绸都会先推荐给其他村民非党员户的民宿。而像应仙绸这样的红色民宿,有3家,在红色民宿的带领下,7家民宿团结发展,生意越来越红火。

作为村里的妇委会主任,应仙绸还会主动为办民宿的半边天们上课,教她们做角干麦饼、制作可口饭菜。上月底,应先绸在镇妇联的支持下,办起了该村的巾帼妇女之家,组织7户民宿的妇女学习服务技能,进行水果拼盘大比拼,大陈村的党建又搭上了巾帼妇女之家的快车。

有了红色民宿经济的带动,村里的农副产品也有了销路,摘提子、挖舜芋的体验游,让农户们大呼装箱装车都来不及。老百姓的钱袋子鼓起来,大陈村也就真正实现了二次出发。

后吴村:古祠保护有党员

每天早晚看、刮风小雨看、防盗防火看,房屋破损报、安全隐患报、发现虫患报。在后吴村吴氏宗祠的门口,贴有一张为党旗争辉、为村民办事的牌子,上面清楚写着该宗祠的联系党员及岗位职责。

后吴村保留着我市最大最完整的古建筑群,这些古建筑就是该村发展旅游经济最大的宝贝,村两委积极推行党建+古祠保护模式,全村100名党员干部划分出6个党小组,分区域保护古祠堂和古民居,建立党员设岗定责制度,明确保护古建筑的三看三报岗位职责。

现在,保护即是发展的理念已经深入人心,通过推行党建+古祠保护,后吴的古建筑得以逐步修缮。接下来6个组还要进行每月评比,开展面对誓词,我为后吴做什么?等党员活动,真正让党员担起责任、发挥作用,为后吴村发展出一份力。

麻塘村:合作社里的党组织

进入麻塘村,首先会经过一片提子基地。一些提子大棚上,挂着党员种植户的标识。

麻塘村党员章宗响告诉记者,过去麻塘村以耕种水稻为主,农民人均收入不足1000元。2006年3月份,村党支部推行党建+专业合作社的发展模式,成立水果专业合作社,并在合作社内设立党小组,帮助种植户提高种植技术、联系经销

商等,将党组织的服务功能延伸到合作社。

如今,通过成功引进京玉、红地球、美人指等多个提子品种,建成近千亩的无公害提子基地,统一注册绿顺商标,统一包装形式,实行产销一条龙服务;2014年成功举办首届提子文化旅游节等举措,改变了松散的家庭经营模式,形成了具有一定知名度和吸引力的农业经济品牌。

前仓村:党员落实 灭黑臭

南大迪溪前仓村河段,沿溪的铜字招牌、烂板喷塑等家庭作坊排污是南大迪溪水质变差的重要原因之一,在去年的黑臭河整治过程当中,该村把沿溪环境整治的责任落实到了党员身上。

我们村实行网格化管理,每个党员联系3-4户,进行包干。该村党员李江告诉记者,比如他包干3户,就要做好这3户的政策处理。一遍不行,两遍,两趟不行,再多走一趟。经过党员干部不厌其烦地进行教育宣讲、做工作,最终拆除居民区内喷涂设备13家,关停洗丝网作坊2家,提升改造瓷砖制造厂2家。

现在,整个河道看起来非常干净整洁,旁边还建起了公园,环境质量得到很大的提升,村民们反响都很好。南大迪溪的改造工程在一年不到的时间里,就改出了实效,赢得了民心。

(下转7版)

记者 颜元滔  
通讯员 黄吉斌

